

IMPRESIONES DE MADRID

Azaña - Lerroux.

El pueblo madrileño es voluble e imprevisible por naturaleza. Para hacerle cambiar de opinión basta cualquier detalle, una insinuación un rumor y a veces una simple frase lanzada por cualquier personaje. El momento es asombroso.

Durante los días de estancia en Madrid hemos visto a lo que se llama la opinión pública marchar a torrentes y a veces en un sentido sin que nadie haya acertado a darnos la razón de los cambios que presenciábamos. Cuando llegamos no se hablaba más que de socialistas. Y se hablaba mal. Ellos eran los culpables de todos los males que aquejaban a la República y de que la situación política no se despejara. Intentar defenderlos, ni aun recordando el gran servicio que prestaron a España a raíz del cambio de régimen, equivalía a exponerse a recibir un chaparrón de improperios. Para las penas políticas madrileñas no había ni un socialista bueno.

Más tarde la atención de los comentaristas se desvió hacia el señor Lerroux, máximo prestigio y suprema esperanza para las llamadas gentes de orden. Y no se oía hablar más que de Lerroux. Este sería el salvador de España y de la República. El Mesías deseado.

En un mes no se habló más que del candidato radical. Y en los días anteriores al discurso de la Plaza Monumental y aun varios después de celebrado el acto no se oía otra conversación más que las referencias a la venida al Poder del señor Lerroux.

Don Alejandro iba a arreglar la cuestión económica, metería en cintura a los extremistas, renovaría nuestra hacienda, terminaría la vergüenza de los parados y hasta los abogados republicanos que suspiran por la monarquía porque en tiempos de ella tenían más asuntos en su bufete, verían entrar a cientos los clientes en su despacho el día siguiente de formarse el Gobierno Lerroux.

Peró de pronto se dejó de hablar del señor Lerroux. Su nombre no suena en las tertulias. Sólo se oye el del señor Azaña. Y ahora es el ilustre jefe del Gobierno actual, el ídolo de la opinión madrileña.

¿Qué ha pasado para que ese cambio se opere en la forma radical que se ha producido?

Si nos empeñáramos en buscar fundamentos inspirados en la lógica, probablemente perderíamos el tiempo. Porque la personalidad del señor Lerroux acusa ésta o aquella otra medida de Gobierno, de igual manera que no es posible determinar la idiosincrasia de una persona por una sola faceta de su

psicología sin exponernos a caer en el error.

La figura política del señor Azaña la constituyen todos sus actos de gobernante, no uno solo, por importante que sea. Y como los de más transcendencia fueron los primeros, resulta inexplicable que hasta ahora no se haya concedido a su personalidad el relieve que ahora se le está dando. Pero el pueblo madrileño es así. Y ha sido necesario para que se diera cuenta de lo que el señor Azaña significa como valor en la vida política nacional, que algunos periódicos lo hayan desahuciado con motivo de una de las leyes de menos importancia entre las propuestas por él y aprobadas por el Parlamento.

Peró eso sí, el despertar del pueblo madrileño ha sido realmente magnífico para el jefe del Gobierno. Ya no se habla del señor Lerroux, ni de su venida al Poder, ni de la felicidad que iba a derramar sobre la vida española, ni de los males que decían nos acarreaban los socialistas por seguir en el Gobierno, ni de próxima crisis, ni casi de las Cortes hasta poco tan rudamente combatidas. Ahora no se habla más que del señor Azaña, de sus riñones y de su gran talento de gobernante. Es el hombre del día.

Si el actual ministro de la Guerra fuera hombre capaz de perder la cabeza, a estas horas la había perdido de tanto escuchar bombos y tirar bombos elogiosos. Afortunadamente para él y para España ha sabido sobreponerse a la ola de entusiasmo que el descubrimiento de su personalidad ha causado en Madrid. Y sigue obrando tan serenamente, con tanta cordura y habilidad como lo revela el hecho de no haber tocado ni a uno solo de los gobernadores radicales esperando a que ellos dimitan el cargo. Por él se romperán las hostilidades con el señor Lerroux.

Este acuerdo tan razonable como inesperado ha acabado de completar el entusiasmo desahuciado al revelar se la gran figura política del señor Azaña. Ahora es el hombre del porvenir. Y en cuanto al presente se le considera tan grande gobernante como el señor Lerroux.

Peró esto no quiere decir que el advenimiento del candidato radical al Poder se haya alejado indefinidamente como creen algunos. Desde luego ese cambio de opinión que registramos lo retrasará. Esto supuesto que no se registre pronto un nuevo fenómeno. Porque cualquiera fía nada a la constancia de la opinión española...

Epifanio Baján

Actualidad santanderina. Estampa del día

Santander se prepara para recibir dignamente al verano. Flota en el ambiente una preocupación constante, un anhelo de superación con objeto de dar forma a las ideas que han sido lanzadas para después de pasarlas por el tamiz de la reflexión y los beneficios que pueden reportar tanto al viajero como a la ciudad agruparlas para que lleguen a formar un admirable programa estival.

Las autoridades no descansan para dar cima a estos bellos proyectos y llevarlos cuanto antes a su iniciación. Para ello la ciudad va a engalanarse primeramente con sus mejores galas decorativas primordialmente del ornato público, del escenario en que han de desenvolverse y tomar realce estos propósitos que aun se encuentran en agaz.

El alcalde ha dado ya órdenes para que las obras de los jardines—largue una indefinida de tiempo—queden terminadas a la mayor brevedad. Ha dado un plazo. Primero de mayo debe llegarse a la conclusión de ellas, no sea que con la arribada de turistas que se anuncia para esa época el espectáculo que les haga Santander y la impresión que tienen formada de la ciudad, conceptuada en el extranjero como la más bella del Norte, les decepcione y haga andar al frente amargo de la desilusión en su pensamiento al no haber visto cumplidos los pronósticos que respecto a ella habían escuchado de labios amigos.

Y después esta iniciación de obras va a continuar. El arreglo de la Avenida de Pab. Iglesias es necesario e imprescindible. Por ella ha de circular todo el contingente, la población flotante del verano, uno de cuyos encantos primordiales son las playas.

Esto es lo que precisa necesariamente efectuar antes de trazar un programa de festejos. Primeramente es necesario ir a la conclusión del ornato público del que desgraciadamente se encuentra bastante necesitado Santander, y una vez logrado entonces pensar llevar a la práctica todas las iniciativas que surjan, estudiándolas previamente, concienzudamente, viendo el verdadero valor de las mismas y procurando ante todo buscar en ellas algo de novedad, de desconocido, que siempre tiene un valor mucho más elevado que la rutinaria repetición y la vulgaridad que se encierra en ocasiones en todos aquellos actos que se cobijan bajo el título pomposo de programas de festejos.

Peró primero terminar el escenario. Afianzar en que este quede en las debidas condiciones; ir viendo los defectos que en la actualidad posee para irlos subsanando del mejor modo posible, ya que el ambiente es una de las cualidades primordiales para que triunfe cuanto en él se realiza. Porque había de ser deplorable que nos preocupásemos constantemente de la animación que debe tener nuestra

ciudad durante los meses estivales y luego nos encontrásemos con que todo lo organizado no podía tener resonancia ni siquiera atracción por carecer del aditamento del escenario que es tan precioso ya que es el valor que influye en todo ello.

Del Gobierno civil.

Asuntos administrativos.

Esta mañana visitó al gobernador el alcalde de Santander de Toranzo para tratar de asuntos administrativos relacionados con aquel pueblo.

Con el mismo objeto y para tratar de los referentes a Solórzano se entrevistaron con la primera autoridad de la provincia, don Luis Pinal, don Luis Fano y don Siro Ocejá.

El director de tranvías.

El mencionado señor celebró una entrevista con el gobernador, inquiriendo la fecha de llegada de los delegados de los ministros de Trabajo y Obras Públicas, que han de dar una solución definitiva al pleito de tranvías y camionetas.

El señor Díaz Quiñones le indicó que ignoraba los detalles que solicitaba, pero que creía que la llegada a nuestra ciudad... mayor brevedad posible.

Una invitación.

El presidente de la Ronda Montañesa saluda esta mañana a la primera autoridad de la provincia, invitándole a que asistiera al acto de inauguración de sus nuevos locales.

El señor Díaz Quiñones así lo prometió siempre que se lo permitan las ocupaciones de su cargo.

De la Alcaldía

Visitas.

Con carácter particular saludaron al gobernador don Ignacio San Pedro, tesorero de la Sociedad de Estudios de Historia y Ciencia Natural; el jefe de estación del ferrocarril del Norte; don Salvaor Aja y el secretario del Sindicato M. ritmo «La Nava» al que acompañaba un representante del mencionado Sindicato.

Sobre unas bases de trabajo.

Don Ramón Herrera, cambió impresiones con el gobernador acerca de la reclamación formulada por los empleados de espectáculos públicos para que se cumplan las bases de trabajo aprobadas por el Comité paritario del R. y cuya noticia insertábamos en nuestra edición de ayer.

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde nos informó de que a las cinco de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento bajo su presidencia, la Junta para tratar de la urbanización de la ciudad-jardín.

A la misma, asistirán los técnicos de la Alcaldía y el propietario de la misma, señor Corral.

Visitas de inspección

Esta mañana el señor Rivero realizó una visita de inspección a las obras de los jardines encontrándolas bastante adelantadas y viendo igualmente que habían dado comienzo las del templete.

En las primeras horas de la tarde girará otra visita a la zona de Maliaño. Hablando el señor Rivero de estas cuestiones, dijo que entraba en sus propósitos que todas las obras que se realizan en la ciudad, se activen en lo posible para ver la forma de que las mismas queden terminadas para la entrada del verano.

El diario «La Tierra», recogido.

A la llegada del tren correo a nuestra ciudad y cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad los agentes de Vigilancia se personaron en la estación del Norte, procediendo a la recogida de los paquetes consignados a Santander del diario «La Tierra».

El número de ejemplares incautados asciende a doscientos.

Sesiones municipales.

Mañanas, jueves, a la hora de costumbre, se reunirá los concejales que integran la corporación municipal y bajo la presidencia del alcalde señor Rivero en otras cosas, discutirán los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

Comisión mixta.—Convocatoria y programa para la provisión, por oposición restringida de veintidós plazas de auxiliares médicos.

Implantación de nuevas escuadras para la jubilación de todos los empleados municipales.

Fijar en 4.250 pesetas el sueldo de ingreso de los médicos de la Beneficencia municipal.

Hacienda.—Concesión de anticipos reintegrables a varios empleados.

Denegar el anticipo que solicita don Julio Flores.

Dar de baja del pago del arbitrio de solares sin edificar a doña Elena de Huidobro.

Reconocer un crédito de 683,97 pesetas al industrial don Arturo Suárez.

Liquidaciones provisionales practicadas por la Administración de Rentas públicas a la S. A. Gómez Allende y Jaureguizar.

Don Arturo Fernández Diestro, rectificar una cuota por contribuciones especiales.

Expediente instruido sobre supuestas irregularidades en la introducción de carnes y concisión de un depósito doméstico en la Albercía a don Timoteo Fernández.

Obras.—Don José Escandón, construir una casa de familia en el paseo de Sánchez Porrúa.

Don Francisco Gómez, construir una casa de vecindad en la calle de Juan Fernández Isla, adosada a otra en construcción, de su propiedad.

Don Gerardo Cabero, autorizarle para reformar el cierre de una finca propiedad de don Luis Sánchez, sita en la finca de Pedro San Martín.

Adquisición de una camioneta con destino a las obras municipales.

Policía.—Autorizando a don Lucas Martino, la apertura de un bar titulado «El Claretillo», en Rualasal, 18, bajo.

Autorizando a don Luis Samartín, para trasladar establecimiento de venta de gramófonos al número 11 de A. de la Dehesa.

Autorizando a doña Angéles Palacios Rey, la apertura de un bar en la avenida Alonso Galán, número 44.

Autorizando a doña María Josefa Fernández Orosjada para tomar en traspaso una panadería en Doctor Madrazo, número 6.

Autorizando a don Antonio Ruiz abrir un café económico en la calle de Juan de Herrera.

Autorizando a don José Arenal Gorochategui tomar en traspaso un establecimiento de comestibles en Cisneros, 8.

Autorizando a don Vicente Barros trasladar un establecimiento de hojalatería y un letrero a Carbajal, núm. 3.

Autorizando a don José G. González la apertura de un establecimiento de comestibles y bebidas en Primero de Mayo, 3.

Autorizando a don R. de la Fuente Busillo colocar un letrero luminoso en su establecimiento de San Francisco, 31.

Autorizando a don Bautista Gutiérrez la apertura de un bar y casa de comidas en Hernán Cortés, 9, bajo.

Autorizando a don Manuel Rivas Medina la apertura de un taller ortopédico en Burgos, 18, bajo.

Comisión de Aguas.—Expediente solicitando del Gobierno la ampliación de la concesión de aguas para Santander.

Ensanche.—Don Federico Villa, construir un grupo de chalets en la avenida de Maura.

Don Francisco Villanueva, construir el cierre de una finca en el paseo de Joaquín Costa.

Compañía de Maderas, instalar una viga recha en la calle de Ruiz Zorrilla.

Desestimar petición de la Compañía del Ferrocarril del Norte, respecto a la anulación de una factura por reparación de pavimento.

Expediente instruido al jefe del Negociado de Ensanche, don Francisco Pérez Villanueva.

Sobre la Mesa.—Abonar al barrendero don Federico San Miguel a partir del primero de febrero último la parte proporcional a 447,96 pesetas anuales que ha dejado de percibir.

Compañía de Maderas, instalar una viga recha en la calle de Ruiz Zorrilla.

Desestimar petición de la Compañía del Ferrocarril del Norte, respecto a la anulación de una factura por reparación de pavimento.

Expediente instruido al jefe del Negociado de Ensanche, don Francisco Pérez Villanueva.

Sobre la Mesa.—Abonar al barrendero don Federico San Miguel a partir del primero de febrero último la parte proporcional a 447,96 pesetas anuales que ha dejado de percibir.

Compañía de Maderas, instalar una viga recha en la calle de Ruiz Zorrilla.

DESDE BARCELONA

- PARADOJAS -

(De nuestro redactor-corresponsal)

Cada día que pasa entiendo un momento la orientación política que los periódicos barceloneses sustentan sobre los hombres representativos que tiene la República.

Era ayer cuando decía yo que no comprendía cómo don Jaime Ciarró, director de «El Diluvio», podía sentarse a la misma mesa del señor Lerroux, después de haberlo combatido a sangre y fuego desde las columnas del periódico, dando además cabida a cuantos artículos se le enviaban con el mismo propósito de zaherir al jefe del Partido Radical, e inmereadamente, luego de aceptado por los directores de la Prensa el banquete con que los obsequiaba don Alejandro como presidente de la de Madrid, salía el citado «Diluvio» cambiando de postura y alabando la posición del viejo caudillo.

Es más significativa esta rápida rectificación de conducta del mencionado diario catalán, cuando hasta ayer también defendía con el mismo tesón que atacaba a Lerroux, al presidente de la Generalidad de Cataluña. Es conocida la discrepancia de criterio en los asuntos de la política actual de ambos ilustres hombres, no velada por el señor Lerroux, sino más bien expuesta en repetidas ocasiones ante los representantes de la Prensa, para que no haya lugar a dudas ni equívocas interpretaciones en la nueva posición del ex emperador del Paralelo.

Peró es curioso—para que se vea hasta dónde llega el lío en que se ha metido el portavoz de la Prensa republicana catalana—la inquina que ha

tomado al señor Pich y Pon, lugarteniente, factotum y no sé cuántas cosas más del señor Lerroux. Mientras por una parte canta alabanzas en honor del líder radical, por otra «taca su medida al fabricante del «Día Gráfico» y «La Noche», titulado «Piquiponadas», una sección creada con tal fin.

Claro que el señor Pich y Pon ha oscilado entre la monarquía y la República, quedándose del lado que más le convenía, según sus intereses industriales. Como rindió acatamiento vil a la dictadura constituyendo el caso más vergonzoso que un hombre puede dar en cuanto a la convicción de sus ideas. Pero asimismo, en el banquete del Ritz y en torno al señor Lerroux, sentáronse ciudadanos que estuvieron afiliados a la Unión Monárquica y que fueron hasta los últimos momentos el sostén de Alfonso de Borbón.

Sobre esta actuación de la Prensa barcelonesa hemos de hablar con más detenimiento.

JOSE REYGADAS

Ateneo Popular.

UN NOTABLE CONCIERTO

El viernes pasado, a las ocho de la noche, se celebró en este centro cultural un interesante concierto a cargo de un trío compuesto por los señores don Odón Soto (violín), don Luis Lavín (piano) y don Rafael Tuñón (chelo).

El público, que llenaba la sala, acogió a los concertistas con una prolongada salva de aplausos repitiéndose con mayor entusiasmo al final de cada obra que interpretaban, y culminando al final del concierto.

En suma, una sesión de música selecta que es de desear se repitiera.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Regresó de la capital de la República don Fernando López Doriga.

Se trasladó a la capital de Vizcaya don Carlos Goicoechea.

De Gijón llegó don Urano Montañés.

Fué a Ribadesella don Manuel Alegria.

Llegó de Bilbao don Leopoldo Pardo.

También y procedente de la invicta villa se encuentra en Santander don Ramon de la Mar.

De Oviedo se trasladó a nuestra ciudad la señora viuda de García Rendueles.

De San Sebastián ha llegado don Francisco Viño.

Sociedad Anónima «Servizos de Santander».

Se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social el día 21 de marzo en curso a las cuatro de la tarde y a la que se someterá las operaciones de la Sociedad, el balance y cuenta de pérdidas y ganancias del último ejercicio, distribución de utilidades y nombramiento de consejeros.

Asimismo se convoca a Junta general extraordinaria el mismo día a las cinco de la tarde, para tratar de asuntos comprendidos en el art. 4.º de los Estatutos sociales.

Para justificar su calidad de accionista y de acuerdo con el artículo 11 de los Estatutos, deberán presentar en las oficinas sociales antes del día señalado para la Junta, las acciones o resguardos de sus depósitos, recibiendo una cédula de asistencia.

Santander 9 de marzo de 1932.

JOSE M. BALBAS
Callista, diplomado de París
Procedimiento exclusivo de tratamiento de piel
delicados sin dolor que evita las infecciones.
Masaje
San Francisco 21 telef. 14-89 Santander

VICENTE CARRERO BARRET
MEDICO CIRUJANO
Enfermedades de la mujer
Rues 17 Teléfono 86-77

Lea V. LA REGION

Deportes

FUTBOL

Fernández, entre otras cosas, nos habla del plan del señor Cabot.

Hacia algún tiempo que estábamos un poco políticos con nuestro buen amigo Fernández, después de un incidente originado sobre una discusión futbolística, dos opiniones contrarias que no se pusieron de acuerdo y que enfriaron una amistad de algunos años; pero al fin la amistad volvió a su cauce y hoy como entonces, mejor dicho, desde el pasado domingo, a Fernández y a este plumífero le anen la amistad sincera de sus buenos tiempos.

De nuevo volvemos a las charlas deportivas, ya que consideramos que la opinión de Fernández es una de las más autorizadas en cuestiones de fútbol.

El plan Cabot, con su nueva extracción de fútbol nacional, está siendo de palpitante actualidad en las peñas deportivas. No cabe duda que puede ser la regeneración del deporte balompédico en cuanto al deporte, aun reconociendo que a la cuestión intereses sea un tanto perjudicial.

Pues bien; para salir de dudas y confrontar nuestra opinión con la de Fernández, hemos ido a visitar al amigo aprovechando la ocasión de tener tiempo para todo. Hemos cogido cuartillas, y hemos acudido al lugar donde nuestro amigo nos recibiría.

Nos advierte que siente mucho no entregarse de momento a nosotros; pero que si la consulta es urgente, es sólo unos minutos los que tenemos que esperar. Así lo hacemos y mientras él escribe, nosotros ojeamos un álbum, recordamos una porción de internacionales del fútbol que tuvo España. Entre ellos desfilan Pagaza, Travieso, Meana, Vallana, Zabala, Zamora, Peña, Oscar, en fin, allí están las figuras más destacadas, desde el primero al último internacional y con ellos uno que aun recordará la afición: «Finitas», el mago de aquellos tiempos.

¿Qué tiempos aquellos, Fernández?

—Y que lo digas. En aquella época había afición y había jugadores. No serían tan científicos como hoy, pero daban al fútbol una «salsa» que no la dan hoy los consagrados.

—¿Y qué opinión has sacado del plan Cabot?

—Hombre, según del lado que lo mires. Tienes dos puntos de vista. Si te colocas en el de los llamados «históricos»,

el plan Cabot es aterrador, destroza los grandes ingresos en taquilla y hasta estoy por decirte que a la afición, ya viciada a presenciar los partidos de los grandes equipos, no la interesaría.

Ahora bien, si nos colocamos en un plan modesto o sea en el lugar de esos clubs de la segunda y tercera división, ya es otra cosa.

—¿Entonces tú crees que no prevalecerá este plan?

—Desde luego se puede asegurar. No interesa a los Clubs potentes y éstos han de obstruir el paso, ya que aprobarles sería para ellos un sacrificio. Por Cantabria el Racing ya ha dado en principio su disconformidad, pues unir a la zona Noroeste con Galicia, Asturias, Castilla y León, no la redundaría ningún beneficio.

A Vizcaya y Guipúzcoa tampoco le hace gracia la combinación, y desde luego no está conforme en algunos puntos muy importantes de la nueva estructura.

Y Cataluña ¡ya ha dado su disconformidad clara y terminante, diciendo que no pasa por ella.

—¿Entonces crees tú que Cabot ha perdido el tiempo?

—Creo que sí. En el fútbol ya no hay que pensar en «fibros de caballería». Es un deporte que para que haya interés tiene que haber profesionalismo y este no se puede mantener sin taquilla y la taquilla la hacen los grandes equipos.

A pesar de esta opinión que es la realidad, te diré que el plan Cabot tiene cosas admirables, pero ya es tarde. Es decir, que han esperado a curar al enfermo, cuando la enfermedad se ha hecho crónica. Se sabe positivamente que algunos clubs están preparados a bien morir, pero la única salvación de ellos sería el apoyo del público y éste ya no siente el deporte. Se gusta presenciar los grandes partidos donde hay emoción y fútbol.

No creemos que hoy se haya portado mal Fernández en sus declaraciones, las que nos demuestran que conoce la debilidad de los grandes y la poca esperanza que pueden tener los modestos a ese cable que pretendió echar con su plan el secretario de la Nacional.

R. LUX

LAPIZE

CICLISMO

Vicente Trueba salió ayer para Francia

Ayer, salió Vicente Trueba con dirección a Francia, donde como ya hemos comunicado a nuestros lectores, participará en unión de Ricardo Montero y Francisco Cepeda en las pruebas de trepadores que se celebrará en este mes, famosas en el calendario francés por participar en ellas los elementos más valiosos del ciclismo europeo y sobre todo los especializados como «grimpeur».

El Mont-Faron y Mont-Agel son los dos escenarios elegidos para la gran contienda y sobre el primero ya tuvo en el año anterior España su representación, siendo entre los representantes el más afortunado, Francisco Cepeda, que alcanzó el tercer puesto en vanguardia.

Y no pecando de «quijotes», porque el tiempo de los «sueños» ya pasó, hemos de consignar que sobre las dos únicas pruebas celebradas en España, la primera es

medirse con los mejores valores mundiales.

Es sin duda este año el paso decisivo que dan los españoles para confirmar su internacionalidad en este deporte, y en la empresa figuran los más destacados valores, los más especializados en la ascensión.

El «grimpeur» en España se ha destacado ya en distintas ocasiones con motivo de prueba de fondo como la Vuelta a País Vasco, la Vuelta a Cataluña, en las cuales, tomando parte importantes valores europeos, se vio claramente que eran muy pocos los que sostenían el código con Montero, Vicente y Cepeda, sobre los porcentajes de nuestros «cois».

Es decir, que entonces por mediación de Paquillo, España demostró que posee valores que internacionalmente pueden

Urquola y la segunda en El Escudo, hemos podido comprobar que el rendimiento de nuestros trepadores era de un valor internacional, valor que hubieran reconocido y valorado esas grandes figuras de la Montaña como son Benoit Faure, Minardi y Foucaux, con otros que del otro lado de los Pirineos han de tener ocasión este año de probar el valor de nuestros corredores.

R. Montero Vicente Trueba y Paco Cepeda, es el trio que está preparado para esta gran lucha internacional, dispuestos a dar la batalla primeramente sobre el Mont-Faron, y después ocho días más tarde en Mont-Agel probaran fortuna.

Nunca pudo la casualidad seleccionar un trio mejor para que España estuviese representada. Los tres expedicionarios cabe dada son los mejores trepadores de España. Quizás a este trio por meritos casi iguales se hubiera podido sumar alguno más, pero no creo yo fuera más de uno, y ese sería Esquerria (Federico), y nadie más.

El material es de garantía, ya que llevan como precinto un reciente historia que aun se recuerda en Francia. Montero, Vicente y Cepeda, no son tres desconocidos. Van a Francia con su hoja de servicios a la que agregará, si la suerte no les vuelve la espalda, una hazaña más de su vida deportiva.

Nosotros escribíamos hoy sobre el valor individual de los representantes españoles en las próximas carreras; pero una promesa nos hace guardar silencio; silencio que romperemos cuando llegue el momento oportuno. Esta promesa se la hicimos a Vicente, a ruego de él, cuando sobre su máquina y el cronista sobre su «Favor», descendíamos a rueda libre por la pendiente de Alisas.

Nosotros presenciábamos una de las pruebas en punto de Vicente; pero éste que no le gusta hacer ningún alarde, nos rogó que de aquello ni palabra y respetando sus deseos a la vez que sacrificando nuestros egoísmos de informadores, hemos cumplido la primera.

—No me gusta—nos decía Vicente—que se hagan comentarios de sí me contento bien o regular. Es mejor demostrarlo sobre el terreno.

Así es Vicente. No quiere que se hable de él, quiere hablar él sobre el terreno. No cabe duda que es un sistema mucho más elocuente.

Ahora que nosotros le vimos subir Alisas y sino fuera porque nos gusta respetar una promesa revelaríamos un secreto. Pero ya no falta tanto.

Los tres «ases» nacionales pasarán las fronteras con la esperanza puesta en el triunfo.

Que la suerte sea con ellos.

Que la suerte sea con ellos.

Que la suerte sea con ellos.

ración, el próximo domingo 13 se reunirá el pleno de esta Federación para tratar de los acuerdos recaídos en el Congreso Nacional y que se reaccionan con las federaciones provinciales.

En la comunicación remitida a las secciones se las indicaba que la reunión sería a las diez de la mañana, pero coincidiendo dicha hora con el acto que ha organizado la Agrupación, se pone en vuestro conocimiento que dicha reunión tendrá lugar a las tres de la tarde del mismo domingo.

Nuevamente insistimos en la necesidad de que no falte a dicha reunión de las secciones afectas a esta Federación.—EL COMITE

MARITIMAS

MAREAS DEL DIA 10

Pleamar.—Mañana 5,16. Coeficiente 87 Tarde 5,29. Coeficiente 84 Bajamar.—Mañana, 11,32. Tarde 11,45

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Rita Garcia» salió de Génova para Bona «Magdalena R. de Garcia», en Bilbao

ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez», en Bilbao.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Cardiff.

«Peña Rocas», en Santander.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADOS

«Paco Garcia» de Gijón, con general.

«Conchita» de Bilbao, con il.

«Vicente Nespral» de Gijón.

«Dionisio Nespral» de Gijón.

«Lola» de Gijón.

«Astillero» de San Sebastián, en lastre.

Salidos.—«Dionisio Nespral» a Gijón.

«Vicente Nespral» a Gijón en lastre.

«Conchita» a Avilés con general.

«Paco Garcia» a Zamaya.

* CARTELERA *

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media «El doctor Frankenstein».

SALON VICTORIA.—A las siete: «Noticiario Fox» y «Aguiluchos».

SALA NARBON.—De siete a diez: «Amor siniestro».

CINE POPULAR VICTORIA.—De siete a diez y media y diez y media «Ya te de Capido».

PABELLON NARBON.—A las seis y media y a las diez y cuarto: «El doctor Frankenstein».

Ateneo Obrero

AGRUPACION ARTISTICA

El día 13 del corriente y organizado por esta Agrupación, se llevará a efecto una excursión al pueblo de Soto de la Marina. Aprovechando esta circunstancia se celebrará en el salón «Los Bárcenas» una velada lírico-teatral benéfica, en la que tomará parte, además del Cuadro de la Agrupación, algunos elementos de esta localidad que han ofrecido su colaboración.

La partida de autobuses será a las tres y media de la tarde desde la Avenida de Galán y García Hernández.

Vida proletaria.

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DE LA TIERRA «LA UNION»

Se convoca a todos los jornaleros, arrendatarios o colonos, aparceros, pequeños propietarios y cuantos obreros y obreras se dedican a las labores del campo y la tierra, a una reunión que interesa a todos y que se celebrará en los locales de don Domingo Miera, Peñacastillo, el próximo domingo, día 13, a las cuatro de la tarde.

FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS

Según comunicación enviada a todas las secciones pertenecientes a esta Federación.

El aniversario de «La Gráfica»

El día 13 del presente de marzo se celebrará el 49.º aniversario de la Sociedad Tipográfica «La Gráfica», y los obreros santanderinos, pertenecientes a ella, se disponen a conmemorar esta fecha con los siguientes actos:

A las once de la mañana y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, dará un interesante conferencia el culto escritor, compañero Manuel Llano. El tema sobre el que versará esta conferencia se rá:

«La literatura, el periodismo y la imprenta desde la fundación de la Academia Española hasta el romanticismo».

A continuación de esta conferencia se celebrará un concierto a cargo de la Coral de Peñacastillo, interpretando el programa siguiente:

«La mañana»
«El emigrante»
«El anochecer»
«No hay carretera».

A las doce y media, se celebrará un vermouth en un acreditado bar, al cual la Sociedad invita a todos los compañeros que se encuentren parados.

Y a las nueve de la noche tendrá lugar una fraternal cena.

Lea usted «La Región»

Lea y propague usted «LA REGION»

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Jomillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañtoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 2,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

SUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.

A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

Calcetines

«MI TIENDA»

TORRELAVEGA

DE RE POLITICA

REFUNDICION DE FUERZAS

Cambiar de opinión, será de sabios; pero nosotros que somos en política vete ranos, a nuestros años, imposible variar del intangible ideal que hemos sustentado toda la vida.

La política local, como en toda la provincia, está pendiente de saber a qué sujetarse respecto a los federales. Celebrada la Asamblea nacional del Partido. ¿En qué situación quedan?

No negaremos que nuestros entusiasmos están siempre con el programa del inejitable e inolvidable don Francisco Pi y Margall. Es cierto que los partidos políticos históricos tenían su finalidad cuando llegara a instaurarse la República en España. Así parece que lo han entendido los que se han pasado a las huestes de Azaña. Será lógico, pero no lo comprendemos.

Niegan algunos la importancia que pueda tener un caudillo Huyen del adjetivo, sin reconocer la verdadera importancia que pueda significar quien dirige. Así son todas las cosas.

Santander ha sido la primera ciudad en que se levantó bandera federalista, por un hombre bien distante de estas costas cántabras; pero que, sin embargo, supo venir, más de una vez, a enaltecer a esta tierra ávida de protectores en materia política. Es extraño. No recordar las frases del ilustre hombre público, don Alejandro Lerroux, dichas en la plaza de toros de Santander, sería tanto como olvidar a lo más sagrado.

Las divisiones de los partidos no traen más consecuencia que la misma inconsecuencia. Pero es que ahora es peor; vienen las subdivisiones.

Es todo lo contrario que se decía el año 1926: Constituir las fuerzas con los hombres más aptos para poder implantar una República que dé satisfacción a un pueblo ansioso de justicia. Dividirse, jamás.

El republicanismo español es sensible siempre a las buenas causas.

Es necesario hacer efectivo, que trazando las doctrinas republicanas en cantidad y calidad de opinión, no se precisa más que llegar al logro de sus aspiraciones todas ellas muy llenas de un alto espíritu de concordia.

Pero hoy ha cambiado el sistema. Cada cual se arrima al árbol que más quemas tiene, y ello es un dolor.

Preguntábamos, no hace muchos días a un ciudadano de los que más han pregado las ansias de libertad. ¿Qué, continuarás en la misma marcha ideológica que antes de venir el actual régimen?

—«Hombre, no! Me he cambiado al grupo «sazanista», que parece que si no me equivoco, además tengo que obedecer con quietud siempre me indicó...»

No quisimos escuchar más palabras de tal incongruencia. Los hombres, en la actualidad, no son más que una especie de anchos rolladas; mercancía fácil de colocar en cualquier mercado.

Es preciso una verdadera refundición de fuerzas. Los federales deben decidirse. Si están conformes con los acuerdos de la asamblea nacional verificada, cataria; sino hágase el bloque republicano, con el radical, que es la verdadera marcha.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Discusiones baldías, controversias sin fin lógico alguno; ¿a qué? Verdaderamente, vamos para un año de República y todavía estamos como al principio. Mucho republicano; más que antes de venir el actual estado de cosas; pero no todos los que están ni están todos los que son. Conveniencias de la política.

Entre tanto el verdadero productor, encerrado en la chaqueta. Lo poco que trabaja es tan improductible, que no sabe lo que hacer.

Venga un cambio, ¡verdaderamente radical! así no es posible vivir que una refundición de fuerzas sea el cuartel general en donde se establezcan las relaciones del porvenir.

Andrés Tamés.

Almacén de maderas

«LEO POLDO PARDO»

Calle de Castilla, 2

El día 13 en el Cinema.

Conferencia del ministro de Agricultura.

Como es natural sobre toda la propaganda. El próximo domingo, el gran Cinema estará hasta los toques y mucha gente se quedará sin poder escucharle. Para que sirva de orientación a cuantos deseen asistir, indicamos las fechas en que las invitaciones se harán a disposición de los socios del Partido Republicano Radical Socialista y de cuantos simpatizan con este acto. Desde luego, la sección de Torrelavega no podrá satisfacer a todos cuantos quieren asistir, pues siendo el Gran Cinema de gran capacidad, resulta muy reducido ante el número de localidades que están pedidas, faltando muchas secciones que no han determinado cantidad.

Las invitaciones para Torrelavega estarán en nuestro poder y a disposición de los socios el jueves, desde las nueve de la noche hasta el sábado a las tres de la tarde. El viaje se planea hacerlo en automóviles al precio de tres pesetas asiento. Tanto la invitación como el asiento del coche se recogerá en el Café Sport.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.

Como después del acto se dará un banquete, cuantos deseen asistir pueden inscribirse en el citado café. El precio de la tarjeta será aproximadamente (pues de momento no está terminado) de 12 pesetas.—La Organización de propaganda.



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra SANTANDER

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

- - AUTO - GOMAS - -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo.

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosas.

Realiza las siguientes operaciones: préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHOEROS

Libretas a la vista con y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días.

Los intereses son abonados trimestralmente en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8.

Subcentrales de 8 a 1 y de 3 a 5.



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Lineas de Cuba y Méjico

HABANA

22 de marzo

Oriental Colón

22 de abril

PROXIMAS SALIDAS (salvo contingencias)

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 25,20 de impuestos, total 560,50 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de marzo saldrá de Barcelona el vapor ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos: 53,50 pesetas. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 25-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO ET DE BALATA

Una prueba convence en seguida Millares de referencias

G. RODRIGUEZ PRIETO FUERTA LA SIERRA, 3, SANTANDER

El Especialista de los Artículos de Cuero

Apartado de 'La Región' 97

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro

Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS

-ALBO-

SANTONA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta

RODRIGUEZ PRIETO

abierta día y noche en Puerta a Sierra 11



Eso... sí; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER

EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,10; Correo 18,15 Llegadas: Correo 8,6; Mixto, 18,55; Rápido 20,40	SANTANDER-ONTANEDA Salidas: Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,30; Correo a las 11,50 ídem a las 11,48; Discrecional a las 20,30. Llegadas: a Ontaneda a las 9,58, 12,57, y 16,40.
SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,10; Rápido Hendaya a 18; exprese 5,35; correo 17,40 Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15; Rápido (Hendaya) a las 18,39	SANTANDER-OVIEDO Salidas: Correo rápido a las 8,05; ídem a las 12-45. Llegadas: Correo a las 20,24 rápido ídem a las 15,30
SANTANDER-LIERGANES Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,10. Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,7; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 19,30 ídem a las 20,55. 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 43	SANTANDER-LLANES Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33.
SANTANDER-ASTILLERO Salidas: Tranvía 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25 Llegadas: Tranvía 7,10; ídem 8,40; mixto 9,0	SANTANDER-CABEZON Salidas: Correo a las 7,30; Tranvía 12,01; ídem los viernes y domingos a las 15,10; Discrecional 19,3 Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 16,14; Correo 21,10.
	SANTANDER-TORRELAVEGA Salidas: Tranvía 9,45; discrecional 15,15; tranvía 21,40 Llegadas: Tranvía 8,45; ídem 12,55, id. 13,55

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
12 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a la Argentina
12 expediciones

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
12 expediciones

LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. Radiotelefonía. -Orquesta. -Capilla, etc.

Para Informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Med nacell, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía.
Paseo de Pereda, 36

¡Atención, automovilistas! Garage Central

(Gran depósito)

os ofrece la ocasión de poder equipar vuestro coche con la cubierta tipo ESPAÑA

NACIONAL PIRELLI

La cubierta más perfecta La más barata del mercado. No compren sin consultar precios



General Espartero 5. Teel. 26-39

La 'Región' teléf. 18-07

ANUNCI y LEA todas las tardes LA REGION Apartado 97 Teléf. 1807

PAPEL VIEJO a 4 ptas. arroba SE VENDE en la administración de este periódico

El conflicto chino-japonés tiende a agravarse, habiendo ocupado nuevamente las fuerzas chinas la estación del Mediodía, de Shanghai En la reunión celebrada por las entidades obreras de Córdoba, se acuerda declarar mañana la huelga general, caso de no ser atendidos en sus aspiraciones

Expediente al fiscal de Granada por asistir a un mitin de Acción Nacional

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«Ahora» aplaude las declaraciones hechas por el nuevo director general de Seguridad y según las cuales su principal labor va a estar encaminada a librar de maleantes a la capital y a evitar la mendicidad.

El citado diario estima que esta labor debía haberse realizado con anterioridad y tributa elogios a la iniciativa del señor Menéndez al que asegura que no le faltará para esta labor el apoyo de la opinión pública.

«El Sol» se refiere a la formación del cartel de izquierdas y dice que el mismo no está más que en su latencia y que «acaso» pueda lograrse su formación después del «acuerdo» que pronunciará el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, en el teatro María Guerrero.

Añade que es necesario escuchar la autorizada palabra del señor Domingo y que indudablemente él será de los primeros en preconizar este «cartel» con carácter radical, que es el que debe tener la República, y evitar con ello una fuerte intervención de las derechas, al mismo tiempo que así las izquierdas irán unidas a la lucha electoral.

Anuncia que probablemente formarán parte de este «cartel» los radicales socialistas, Acción Republicana, la O. R. G. A., parte de la Izquierda catalana, Agrupación al Servicio de la República y otras entidades políticas de marcado carácter izquierdista.

Insiste en que este es el punto de partida para lograr el afianzamiento total de la República y vuelve a insistir en que las izquierdas «deben» unirse a la lucha electoral para lograr el triunfo.

se señala la cuota del 3 por 100 para ingresos del Tesoro.

Mañana se declarará la huelga general en Córdoba.

Córdoba.—De madrugada terminó la reunión de las Sociedades obreras en la que se acordó declarar mañana la huelga general en caso de que no sean puestos en libertad los presos gubernativos y en especial el sindicalista Nieves.

El acuerdo se ha adoptado por todos los gremios, incluso por el de panaderos.

El gobernador civil al tener conocimiento de estos hechos, ha adoptado las necesarias medidas de precaución para que quede garantizado el orden público y el abastecimiento de la capital.

Una comisión de las sociedades obreras se entrevistó con el gobernador civil al que dió cuenta de los acuerdos adoptados en la reunión y que son que levante la clausura a los centros obreros, reaparición de los diarios de los mismos y libertad de los detenidos gubernativos en especial al sindicalista Nieves.

También se ha acordado que los obreros campesinos de la provincia secunden la huelga general en cuanto ésta se inicie en la capital.

Todos estos acuerdos fueron adoptados por mayoría de votos.

La clase trabajadora pide la destitución del gobernador civil.

El nuevo gobernador civil.

Zaragoza.—Esta mañana y procedente de Madrid llegó el nuevo gobernador civil don Manuel Alvarez Ugena, que hasta ahora lo había sido de Badajoz.

En la estación le esperaban las autoridades y después de saludar a las mismas se trasladó al Gobierno civil, tomando posesión de su cargo.

Por un artículo injurioso.

Barcelona.—El Juzgado del distrito de la Concepción ha dictado auto de procesamiento con libertad bajo fianza de dos mil pesetas contra José María Poblador, por la publicación de un artículo en el semanario «Reacción», en el que se injuriaba a las autoridades.

Como a mediodía el señor Poblador no había hecho efectiva la fianza metálica, ingresó en la cárcel.

Dice el gobernador civil de Barcelona.

Barcelona.—El gobernador civil recibió esta mañana la visita del alcalde de Manresa que a hablarle sobre el acuartelamiento que se ha destinado para la guarnición de aquella plaza.

También recibió la visita del alcalde de Villanueva y Geltrú, que iba acompañado de una Comisión del Ramo de Transportes y que fueron a dar cuenta al señor Moles del estado en que se encuentra el conflicto planteado en aquella localidad.

El diputado a Cortes, señor Chelva, visitó al gobernador civil para darle cuenta de la actitud impropia del secretario del Ayuntamiento de San Francisco de Bagés, que hace imposible la vida al vecindario.

Recibió asimismo una comisión de marineros, los cuales fueron a darle cuenta de que los armadores de los barcos antes de llegar al puerto de Barcelona sus buques contratan personal para suplir las faltas de tripulación en otros puertos, con lo que agrava grandemente la crisis que se deja sentir entre los marineros.

Diligencias judiciales.

Barcelona.—Ante el juez del distrito

del Norte prestaron declaración esta mañana los familiares del peotari «Erdoza», muerto hace dos días en circunstancias sospechosas.

Los familiares declararon que no creen que se trate de un accidente ni de un suicidio, sino únicamente de un crimen o una venganza personal.

El juez ha ordenado a la policía que realice cuantas pesquisas sean necesarias para el esclarecimiento del suceso, pues se ha desechado la idea de un accidente o un suicidio.

¿Otra vez el conflicto chino-japonés?

Londres.—Cablegrafían de Shanghai noticias de las que se deducen que de las declaraciones hechas por el señor Chira Kawa parece que van a producirse nuevos combates en las inmediaciones de aquella ciudad.

Se asegura que las tropas chinas han vuelto a ocupar la estación del Mediodía de Shanghai reparando las averías y los destrozos que produjeron en ella el retiro.

Las elecciones en Albania.

Berlin. (Radio).—Ayer se han celebrado numerosos actos de propaganda ante las próximas elecciones para la presidencia de la República.

El canciller Brüning ha pronunciado un elocvente discurso en Dusseldorf, ante 10.000 personas, haciendo grandes elogios de la figura del mariscal Hindenburg.

Detención de un general «fal».

Madrid.—Se ha confirmado la noticia de la detención, en uno de los

Confirmó que continuaba la huelga en la imperial ciudad si bien se desenvolvía pacíficamente y que creía que a las dos de la tarde se daría el orden para que los obreros se reintegraran al trabajo.

Nuevos detalles de los sucesos de Toledo.

Toledo.—Se conocen nuevos detalles de los sucesos ocurridos anoche en esta población y de los que han resultado como se sabe dos guardias de Asalto gravemente heridos.

Cuando se encontraban los guardias de Asalto cenando, recibieron noticias de salir en socorro de los que se encontraban situados en la plaza de Zocodover.

Inmediatamente salieron dos camiones al mando del teniente Moreno, los cuales al llegar a la calle de la Vega fueron recibidos a tiros.

Uno de los camiones no paró, con testando sobre la marcha a los disparos que se le hacían.

El otro paró inmediatamente desbandando los guardias de Asalto y haciendo fuego contra los revoltosos.

En el momento que descendían del camión los guardias sonó una descarga muy cerrada que fué la que hirió a los dos guardias.

Los camiones están blindados con una fuerte chapa de acero corcho y algodón, y por las marcas que presentan de los numerosos impactos que tienen, se deduce que las balas empleadas por los revoltosos son de grueso calibre, quizás de mauser.

En uno de los autos se han encontrado

unos petardos en noches pasadas en el domicilio del director del ferrocarril de Zafra a Huelva.

Iguamente han sido clausurados los locales del Sindicato de la C. N. del T.

Esta mañana y para garantizar el orden público llegaron 115 guardias civiles de otras provincias que desfilan por la capital siendo acogida su presencia con aplausos.

El cónsul de Inglaterra ha visitado al gobernador presentando una reclamación diplomática y haciendo constar su protesta, porque la explosión de los petardos en el edificio de la Compañía del Ferrocarril de Zafra a Huelva iba encaminada a su juicio a perjudicar las vidas y los intereses ingleses.

Nota oficiosa de la Dirección de Prisiones.

Madrid. En la Dirección general de Prisiones se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa en la que en síntesis se dice que desde hace tiempo vienen apareciendo en la prensa comunicados y noticias y firmados por la comisión de la asamblea de Prisiones, el presidente o el secretario.

Es conveniente hacer público que los que se atribuyen dichas representaciones no tienen por qué hacerlo ya que dichos cargos no existen.

No olvide Vd.

que la casa que casi regalaba...
MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS
CORBATAS
y otros muchos artículos es
El Palacio de las Medias
PUERTA LA SIERRA, 5

La cotización en Bolsa.

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda han sido facilitadas las siguientes cotizaciones:
Libras, 45,55.
Francos, 51,40.
Dollars, 13,09.
Liras, 68,10.
Marcos, 3,10.

Después de la muerte de Briand.

París. (Radio).—A pesar de la lluvia constante que ha caído durante toda la mañana, ha sido numerosa la cantidad de público que ha acudido a rendir el último homenaje al cadáver de Briand, que está instalado en la capilla ardiente de su domicilio particular.

El señor Tardieu, que pensaba salir para Ginebra ha aplazado su viaje hasta el sábado y celebrará una conferencia con el señor Simons.

Acercas del conflicto chino-japonés.

Ginebra. (Radio).—Los delegados de ocho países entre los que figura España han tomado la decisión de resolver la sanción acordada en la Asamblea del Consejo de la Sociedad de Naciones en lo que respecta al conflicto chino japonés.

Audiencias del presidente de la República.

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana una numerosa audiencia cívico militar, en la que figuraba el doctor Tapia, don Bartolomé Pérez Casas, el Consejo de Administración de la Constructora Na

val, don Rafael Marquina y los señores Carnicero y Cañizares.

A la una de la tarde recibió el señor Alcalá Zamora al presidente del Consejo, el cual sometió a su aprobación varios expedientes de trámite.

Informe del ministro del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, pasó la mañana en el Congreso informando a la Comisión de Presupuestos.

Manifestaciones del ministro de Justicia.

Madrid.—El señor Albornoz al asistir a los periodistas les dió cuenta que en vista de la denuncia presentada por el diputado a Cortes don Eduardo Ortega y Gasset contra el fiscal de la Audiencia de Granada, por haber asistido a un mitin de Acción Nacional, ha dado orden al fiscal general de la República, para que le instruya expediente.

Preguntado por los periodistas acerca del «cartel» de izquierdas, dijo que no sabía nada sobre este asunto.

Creo—añadió—que algún periódico ha publicado un suelto hablando de Prisiones, el presidente o el secretario.

Es conveniente hacer público que los que se atribuyen dichas representaciones no tienen por qué hacerlo ya que dichos cargos no existen.

El conflicto chino-japonés.

Londres.—Comunican de Shanghai que las tropas chinas han abandonado la estación del Mediodía, desoyendo de causar destrucción en las vías.

Clausura de Congreso provincial comunista.

Córdoba.—El Congreso provincial comunista ha celebrado la sesión de clausura, a la que han asistido los delegados en representación de 6.232 votantes, leyó una carta de la Internacional Sindical Roja explicando el programa del partido y pidiendo que se ajusten a él, pues se vienen cometiendo desaciertos y errores.

Se refirió a la situación política y encargó a los comités locales que presenten informes al Congreso Nacional que se celebrará en Sevilla el 18 de actual.

AHORRO

Por 13, 14 y 20 pesetas
hay quien dé zapatos tan
finos y elegantes como
«El Dos de Mayo»
PUERTA LA SIERRA 2
NOTA.—A cada comprador un bonito regalo

Cierre de unas minas.

Zaragoza.—En Ojos Negros el cierre de las minas crea una gravísima situación en aquel vecindario, pues quedan cuatrocientas familias en la mayor familia. Algunas de éstas han empezado ya a emigrar a otros pueblos de la provincia y distintas provincias españolas.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

«El Imparcial» examina la situación política y dice que es improrrogable la crisis nacional y que la polarización que hace el señor Largo se explica claramente, porque prescindiendo de ideas se han agrupado en torno al hombre que en los momentos actuales es el áncora de salvación de los intereses particulares y de la nación.

Anuncia que parece ser que después de los presupuestos el señor Le roux iniciará un ataque a fondo al Gobierno semisocialista.

Dice que esta acción del partido radical debía haber sido anticipada y que con ello no se hubieran forzado los impuestos, estimando a su juicio que es muy necesario salir pronto del colapso que actualmente sufre España.

«El Socialista» se ocupa del problema escolar y dice que el Ayuntamiento de Madrid no solamente debe preocuparse de crear escuelas sino también de la creación de un servicio de inspección médico-escolar.

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de la Gobernación por la cual se autoriza a las Diputaciones provinciales para que concedan permiso a los médicos a fin de que concurran a la junta del Colegio Médico que se celebrará en Madrid el día 13 del actual.

Iguamente publica una orden del Ministerio de Trabajo fijando la cuota que deberán satisfacer las empresas mineras a los Comités paritarios que hayan actuado durante el año 1931 y primer trimestre del 32, para los que

«Todos, propietarios y accionistas!»
La Nacional de Construcciones, Proyectos y Contratos (S. A.)
Facilita hasta el 70 POR CIENTO para toda clase de construcciones en general y la entrega INMEDIATA AL 4 por 100 de interés en 30 AÑOS de plazo
Por medio de una pequeña CUOTA MENSUAL O SEMANAL, se pueden suscribir en acciones u obligaciones hipotecarias percibiendo un 5 o un 7 POR CIENTO ANUAL, también valdiero para solicitar préstamos en METALICO hasta un 80 POR 100 del capital suscripto

Delegado provincial en Santander **ENRIQUE BAJO** Santa Clara 4, 3.º Teléfono 1.626

principales hoteles de Madrid, de un individuo que se hacía pasar por general griego.

Un oficial del Ejército español que se había puesto a sus órdenes, siguiendo una fórmula protocolaria, tuvo sospechas de la autenticidad del general y le denunció a la Policía.

Llegada del nuevo gobernador.

Logroño.—Esta noche llegó de Madrid don Sabino Ruiz, gobernador de esta provincia. A recibirle a la estación acudieron además de las autoridades muchos amigos, que le dispensaron una cariñosa acogida.

Al poco tiempo se posesionó de su cargo, cesando don Domingo Guzmán de la Calle, presidente de la Audiencia, que lo ha desempeñado durante dos meses y medio con gran acierto, solucionando varias huelgas, entre ellas la de Arnedo, e hizo fracasar el movimiento revolucionario que, a pretexto de las deportaciones, se organizó en la provincia.

El día del presidente.

Madrid.—El señor Azaña recibió esta mañana en el Ministerio de la Guerra a los generales Bedía y Pardo y a los embajadores de Méjico y Francia.

A la una de la tarde el presidente del Consejo se trasladó al Palacio Nacional sometiendo a la firma del presidente de la República varios decretos.

La huelga general de Toledo.

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les dijo que tenía que comunicarle la triste noticia de haberse agravado el guardia de Seguridad herido en el vientre durante los sucesos registrados ayer tarde en Toledo.

En cuanto al otro que se encuentra herido en la boca ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

«El Dos de Mayo»
PUERTA LA SIERRA 2
NOTA.—A cada comprador un bonito regalo

«Gran Kursal «LA TIERRUCA»
Segismundo Moret 7. Teléfono 35.53 Santander

Grandioso éxito
LILA HIDALGO
CUPLES
Grandioso éxito de
Conchita Mesol
Gran éxito de
ESTERLINA
Frvola.—Arte y belleza
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

«El monstruo está aquí!»
HOY miércoles, MODA, hará su aparición en el
«GRAN CINEMA»
en la escalofriante película
El doctor Frankenstein
No obstante su costo, los precios serán los de costumbre
Tarde 1,75 Noche 1,25
Aun pecando de insistente, la Empresa del Gran Cinema, como lo han hecho las del Palacio de la Música, de Madrid, donde se estrenó ayer y la del Capitol de Barcelona, donde se estrenará mañana, advierte al público que «no es apta para temperamentos nerviosos».